

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGRYES TARTALMU HETILAP.

Előfizetési feltételek:
 Egész évre 2 frt.
 Félévre 1 „
 Negyedévre 50 kr.
 Köszögeknek 60 kr. postadíj beklüldése mellett egész évre ingyen.
 Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Piacz, Hajdu Gyula ur házában az udvarban földszint, Csapó-utca szögletén a Bikával szemben.
 Kéziratok vissza nem adatnak.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasabos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek.
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr. „Nyilttér”-ben megjelöl közlemény minden petit sora 15 kr.
 Hirdetések és előfizetések helyben a kiadó hivatalában, Csáthy Károly és Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapestben: Goldberger A. V. és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Oppellik, Schalek H., Stern Mór és Párisban, Hamburgban és Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

A „Ternó.”

(+) Csak türelmes is az az újságpapíros! Ha valaki forgatja a lapok hirdetési rovatait, badarabbnál-badarab ajánlatokkal találkozhatik ott; de valamennyin tüntes vakmerő színderség tekintetében az ugynevezett „Ternó” hirdetések, melyekben bizonyos „matematikus” (!) urak és hölgyek (!) à-la Orlice, nyakra-főre hirdetik, hogy az ő „kiszámításai” a legjobb és a legbiztosabb! (sic) melynek felhasználásával mindenki (!) szép nyereemény birtokába juthat (!)

És milyen tetszőtlenség formában csalják lépre ezek a jó urak a korlátolt felfogású jóhiszeműségeit! Legtöbbszörre hálás köszönetnyilvánításokat nyomtatnak ki a maguk számára, melyben az illetők hálálkodva emlegetik, hogy ime mily boldogok ők most már, mert megtették a matematikus ur által előírt számokat, s azzal „ternó” csináltak. Hát hiszen ha még így állana is a dolog, annyi sorozat közül — a mennyit egy ilyen szélhámos előír — kijöhet egy-kettő. (A vak tyúk is talál szemet.)

Míndez még csak hagyján volna, mert hisz az illető matematikus urak és hölgyek az általuk tanácsolt számokra nézve díjazatlanul (?) szolgálnak felvilágosítással, csupán 3 db. (!) 5 kros bélyeget kell válaszádra a mellékelti a kérdezőknek.

Csak hogy az ilyen kíváncsiskodó csakhamar megjárja, mert a három 5 kros bélyeggel ellátott levélre egy másik érkezik, melyben a matematikus ur tudatja, hogy csak azon esetben mondja meg a kihuzandó (!) számokat, ha csekély egy forint „irodadíj”-at beküld az illető.

Minek nevezzük aztán az ilyen szédelgést! Taglaljuk-e, hogy mily könnyű módja az ilyen szélhámoság az ingyen megéltetésnek? És hogy biztos is, mutatja azon körülmény, hogy hirdetések — különös a n fővárosi lapok hirdetési rovataiban — évről-évre állandó rovatok képeznek, jelöl a annak, hogy mily nagy lehet azok száma. A kik korlátolt elméjű jóhiszeműségüknek fogva lépre mennek, a nélkül, hogy csak futólag is elgondolják azt miszerint — ha biztos ternó számot tudnának maguknak kombinálni az illető matematikus urak, akkor bizonyára ők volnának az elsőök, a kik azt megraknák.

De hát a köznép — mert rendszeren onnan ülteti föl az ilyen szédelgő az ő balekkeit, ugy

okoskodik, hogy csak nem merné magát „uj-ságban” hirdetni az a matematikus, ha nem volna igaz, a mit ígér.

De nemcsak a köznépből akad jóhiszemű ember, a ki felül — de fájdalom — sokszor intelligens emberek is hozzá folyamodnak az ilyen szélhámosokhoz, sokszor kíváncsiságból, sokszor kapzsiságból.

Bizony-bizony nagyon elérkezett volna már az ideje, hogy egy erélyes miniszteri rendelet véget vetne a színdli ezen nemének, mert ugy is eléggé adózik a föld népe a kis lutri révén az állam Molochjának és sajnos állapot az, midőn a lutri-láz közepett egyesek által ilyen nyiltan üzött s vakmerő módon zsebeltetik ki.

Nagyvilági hírek.

— **Munkácsy Mihály** jelenleg egy kép tervével foglalkozik, mely Mozart halálát ábrázolja, a mint a nagy zeneköltő a zongora mellett, szeretői, barátai körében „kiadja végleheletét.” — **Párisban** mult vasárnap mintegy ötszáz anarchista a Blanqui sírjához vonult, hol heves szónoklatokat folytattak; rendezésük nem történt. — **Spanyolországban** még folyvást nagy izgatottság uralkodik; Graoadában vízkészlet napján ismét erős földrengés volt; a pápa az általános nyomor enyhítésére 40 000 frankot küldött. — **Michel Lujza** anjya Párisban meghalt s temetésén mintegy háromezer ember volt jelen, a sírnál pedig heves beszédek tartottak; a rendőrség nagy óvatossággal járt el s rendezésük nem történt; az ismert kommunardnót, a ki anjya betegsége alatt szabad lábban volt, ismét visszavitték a St. Lzairre fogházba. — **Az angol kormány** újabb hírek szerint, meghátrál a hatalmak hideg magatartása elől és eljeli Egyiptomra nézve tett összes javaslatait.

Fővárosi hírek.

— **Az országos kiállításra** összesen 5844 bejelentést fogadtak el; a mostanában tartott országos kiállítások közül csak a milánóiak s turiniek voltak ennél több kiállítói. — **Vass Gereben hamvait** é hó végén hozzák Bécsből Budapestre s a keresepi úti sírkertben való elhelyezésnél Vadnay Károly fog, a bizottság főkeresése. alkalmi beszédet mondani. — **A budapesti hidvám** leszállításának, részben eltérőléseinek kérdése kedvező megoldás felé halad. A kormány, hogy a főváros emelkedését előmozdítsa, hajlandó a hidvám tarifát lényegesen leszállítani, úgy hogy a gyalogközlekedésért sem mit sem számit, a kétfogatú kocsiért 21 kr helyett 10—15 kr-t, az egyfogatúért 14 kr helyett 5 kr-t, a teherkocsinál pedig 60 kr helyett 30 maximum a mostani 1 frt 5 kr helyett. — **Az ó-budai hajógyár** új vashidját, mely hetvenöt méter hosszú s felvonót szerkezettű, ünnepélyesen átadták a közforgalomnak. — **A főrendiház** reformjáról szóló

törvényjavaslatot gróf Andrássy Gyula, mint írkák, a főrendiházban nem fogja ellenezni, mert elvi alapjaival egyet ért s csak némely intézkedések ellen volna kifogása, a mi nem elég arra, hogy ellenzéki csoportot szervezzen. — **A „Budapesti Hírlap”** azt írja, hogy a főkapitányi állásra Tallian Béla torontali alispán van kinevezelve. — **Kiutasítás az udvari bálból.** A keddi udvari bál alkalmával az udvar megjelensét félkilenczre tervezték, azonban egy szokatlan, kellemetlen eset miatt a királyi család tagjai később jelentek meg. Tévedésből ugyanis egy fiatal gróf és nem udvarkécséje is kapott meghívót. A gróf megjelent bitvesével. A fiatal hölgy, ki igen pazar öltözékben jelent meg, nagy felűntést keltett. Ez eset szájrol-szájra járt, s tudomásra jutott a királyi családnak is, mely csak kilencz óra után, vagyis akkor jelent meg, mikor az udvarmester felszólítására, a fiatal grófné eltávozott. A gróf később az udvarmestert párbajra hívta ki. — **Tizza Paula** kisasszonyt, a kormányelnök leányát, eljegyezte báró Radvánszky Béla zólyomgyeji főispán, ki a régészeti tudományok is hivatolt művelője. — **Affaire.** Egy kaszinói összeszólalkozás miatt csütörtökön véres kardpárbaj volt a fővárosban. Miat ellenfelek gróf Andrássy Tivadar és báró Aczél Béla állottak szemben s mind a ketten sebekkel hagyták el a küzdőt. A báró Aczél Béla sebeit súlyosaknak mondják. — **Hosszú vakáció** lesz ez idén a fővárosi iskolákban. Az országos kiállításra való tekintettel már május 15-én zárassa be iskolát. A tanács ez indványt elfogadta.

Vidéki hírek.

— **Szerajevóban** újév napján megnyitották a látogatni vasutat; ugyancsak onnan azt a furcaságot is jelentik, hogy a cenzúra mint alí lamellenes tiltotta el Kállay Béni közös pénzügy-miniszternek „A szerbek története” című könyvét. — **Bered** soprongyeji község iskolájában a gyermekek valamin összekaptak s egy kilencz éves fiúcska könyves táskájával oly szerencsétlenül ütötte meg tizenegy éves társát, hogy halva rogyott össze. — **Nagyváradon** Pével Mihály püspök kétezer forintot ajándékozott a koldus-ápoló intézetnek. Ugyanott e héten hírtelen elhunyt Lázár Miklósv. újvárosi plebánus és ismert nevű költő. — **Szabadkán** Mamusch Lázár polgármester (!) és Horváth Mór országgyűlési képviselő pisztolypárbajt vívtak, de a golyó egyikben sem tért kárt. — **Kun-Szentmárton** aljárásbíráját: Milikszits Györgyöt, ki ellen veszettség s család miatt tetek följelensét, felfüggesztették állásától, míg bígyét a bünygyi vizsgálat nem dönti el. — **Szegeden** a kincstár dohány-gyárat fog építtetni, ha a város alkalmas telket enged át ingyen s a szükséges munkaerő jutányosan megszerezhető.

Debreczeni hírek.

— **A főiskola új tanárát,** dr. Öreg János, Sinka Sándor és Karsai Sándor mult vasár-

nap az intézet tanárai és ifjusága által nagy számban látogatott ünnepélyen tartották széköfoglaló beszédüket. Mindenik széköfoglaló tanár melegen köszönte meg elválasztásukat A széköfoglalók után a „Biká”-ban mintegy 100 terítők bankett volt. — **Jutalomjáték.** A legközelebbi jutalomjáték, mint halljuk, szintársultunk kitűnő énekesnöje, Erdélyi Mariettáé lesz jan. 15-én, a mikor „Morilla” operette fog színezkerülni. — **Üngyil-kosság.** Hétfőn éjjel a pétérfiai külváros nyitott kutjába (mikor jön el az utcazi nyitott kutak beáratásának ideje?) egy Molnár G. nevű csizma-dob-mester, fiatal ember beleugrott. Kedden vilgós reggel vették észre a vízben fekvő hullát s beszálították a közkórházba. — **Hármast szült.** Plancsák Mária 25 éves, ref. férjtelten család, tőke-terebesi illetőségű és születésű f. év és h. 2-ára virradó éjjel a helybeli közkórházban egyszerű három gyermeket és pedig egy fiút, 2 leány-gyermeket szült, kik közül az elsősrő született fiú halva jött a világra, a két leány pedig mindég él. — **A „kereskedői kolon”** tagjai f. hó 4-én, vasárnap tartották meg a „Korona” szálloda termeiben zártkörű táncvigalmukat. A táncvigalom minden tekintetben a legsikerültebbek közé számítható s igen szép számú közönség volt azon jelen. — **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Szakál Pál tenkei kir. járásbíróhígyt aljegyzőt, a ki jogi tanulmányt főiskolánkban végezte s társas körünk egyik kedvelt egyénisége volt, a nagyváradi törv. székhöz jegyzővé nevezte ki. — **Botrány.** Az ugynevezett cseledevisárbán, melyet egy hatóságí rendelet már régebben eltöröltnek nyilvánított, Szabó Lajos névű kocsis bétőn a vásárt hősieség-ből szét akarta kergetni s ebből a czeblől bőljával rá is rontott, s ott roppant botrányt csinált, minek következtében letartóztatva, a II. ker. kapitányság elé kísértetett. — **Az új földadó ellen,** mely Debreczen város földbirtokos lakosságát oly érzékenyen, hámoszorosan emelt adóval sújtja, a zene-gy e z e r felhasználás adottat be az ezek átvételére kiküldött bizottságnak. — Felszólalás még mindig adható be. — **Oláh Miklós** főispáni titkár cs. kir. hadnagy a héten Kolozsváron a jogtudori szigorlatot kitűntetéssel tette le. — **A gúti vadászárság** január 20 és 21-dikén hajtó-vadászatot rendez. Folyó hó 20-dikán a Gúton egyuttal rendez évi közgyűlést is tart. — **A korcsolyázó-egylet** a mult kedden nyitotta meg a pályát a katonai zenekar közreműködése mellett. — A megnyitáson közép számú, de igen előkelő közönség jelent meg. Kár volt a szokásos megnyitási ünnepélyek egyik érdekes pontját, a korcsolyaversenyt, az idén is fél nem venni a programból.

— **Hymen.** Székelykereszturi kereskedő Kabdebo Ottó, eljegyezte debreczeni lakos Király Imre kedves szép leányát, Ernesztin kisasszonyt.

— **Halálozás.** Récsény Gyuláné szül. Deák Terézia elhunyt. Temetése tegnap délután ment végbe általános részvét mellett. Áldás a szerető nő és derék családanya emlékére!

TÁRCSA.

A férj becsülete.

Elbeszélés.

Vértesi Arnoldtól.

III.

(Folytatás.)

Körülbelül egy hét múlva épen így ültünk a jó öreg signor Andreis kávéháza előtt. Az öreg velem fiáról beszélgetett, ki őrnagy az olasz királyi hadseregben. A szöke német maganosan olvastatta a hírlapokat egy másik asztalnál.

Egyszerre csak egész csoport tenorista jön, vigan ármáson, félreugrott katalpokkal s kalapjaik mellé szurt zó d galyakkal, virágokkal. Tegnap este érkeztek. Némeket mind s jól ismerik azt a szöke fiatal embert is. Összeszókolják, vállát veregetik, tréfálnak vele.

— Hát te még most is itt vagy? Azt hittük, már régóta Nizzában sétálsz Hisz azt mondtad, hogy csak egy hetet akarsz itt tölteni!
 — A szöke ifju kissé elpirul s szabadkozik, a hogy tud.
 — A szomszéd asztalnál osztrák katonatisztek ülnek s látom, hogy elmosolyodnak.
 — Elrémülök. Nem lehetek kétségben e mosoly természeté iránt. Jól tudom, hogy mit jelent az.
 — Szent Isten! Ha már ezek a tiszték is tudják a titkot, hogyan maradhat az sokáig rejtve a gróf előtt? A féltékenységnek ezer szeme van és leskelődik mindenfelé.
 — Nem félek attól, hogy e tiszték kibeszélik Lovagiasbát embereket, hogysen azt tennék. Azon-

fölül látom az arcaikról, némi kárörömet is érzek, hogy a kevély olasz gróft, ki ridegen visszautasította társaságukat, így kijátszva látják.

De a mit már ennyien tudnak, azt megtudhatják még többen is. A grófnak előbb-utóbb felübe mehet. S a mi másnak csak sejttemek, az neki elég a vétkesség bebizonyítására.

Ugy éreztem mintha már fejünk fölött lebegne valami katasztrófa. Én idegen voltam ebben az egész dologban, mégis úgy nyugtalansított bensőmben valami, mintha ellenállhatlan ösztön hajtott volna: menj, tartóztasd föl a végezt kezét!

De hogyan? Én mitsem tehettem. Néhányszor a nélkül, hogy tudtam volna miért, bementem a templomba, midőn az ifju is és a grófné is benn voltak. Ugy éreztem, mintha valami nagy szerencsétlenség föltartóztatására volnék hivata.

A fiatal ember a leghatásos padban ült. Bizonyosan azért, hogy valaki hátulról ne vehesse őt szemügyre. mig ő minden előtte ült lát. A grófné négy vagy öt paddal előbb ült s mellette a társalgóje. Kivülök ritkán volt a templomba másvalaki. A rendes templomlátogatók egy órával későbbben szoktak jönni, mikor már bealkonyodik s meggyújtják a lámpákat.

Nem vettem észre semmi különösét s igazán nem tudtam, hogy mit csináljak. Restelni kezdtem a dologot, mert az ifjuak s a grófnának bizonyosan föltűnt az én gyakori látogatásom s nem gondolhatnak egyebet, minthogy kibérlett kém vagyok.

Már azt gondoltam magamban, hogy nem jövő ide többé. Utoljára legalább a perselybe akartam letenni hálám adóját a gyönyörű kis templomnak művészi élvezéit. Oda mentem a perselyhez, egész a nagy oltár sanctuariumáig, melyet egy-

másra keresztbe rakott sűrű aranyozott rostély zár el.

E pillanatban ugy látszott nekem, mintha egy pár sötét, fenyegető szem villogászt látnám a rostélyon belül. Bizonyos, hogy valaki leskődik és sejttemek azt sugta: ez a valaki a gróf maga. Ugy rémlett nekem, mintha rá ismernék e sötét, fenyegető szemekre.

Elakadt a szívem verése. Éreztem, hogy a katasztrófa kikerülhetlen közelget. A gróf már gyanut merített; a legkisebb vigyázatlanság elég, hogy gyanu bizonyossággá váljék nála.

Bedobtam adományomat a perselybe, aztán leültem a jobboldali utolsó padba s lázas izgatottsággal vártam mig a grófné eltávozik.

A szöke ifju még azután sem távozott. Világosan láttam, hogy arra vár, mig én elmegyek. De azért nem mentem el. — Láttam, hogy p-rczöl-perczre izgatottabbá lesz; de nem távoztam egy virágot pillantottam meg, mely a grófné padján maradt — véletlen vagy szándékosan s nem akartam, hogy a fiatal ember valami oktalanságot kövessen el.

Végre megunta a várakozást, fölkel s elhagyta a templomot.

Utána mentem s nemsokára utólrétem. Csak látásból ismertük még eddig egymást, de e pillanatban nem haboztam, kalapom em-lintésével köszöntöttem s egyenest hozzá léptem. Megzavarodva s némán viszonozta köszöntőmet s várta, hogy mit akarnék.

— Bocsánat, uram! — szóltam — de vannak olyan esetek, a hol nem válogathatunk a megismerkedés formáiban. Nekem önnel beszélnem kellett még ma, még ez órában. Nevetem, gondolom, ismeri.

Fejével intett, hogy „igen.”

— Jó — viszonzám. — Csak azt akartam tudtára adni, hogy lesnek önre.

— Tudom, — szólótsajátosság hangnyomattal, mely csaknem sértő volt.

Vérem fölforrt e hangra, de a másik pillanatban már megsajnáltam e szegény beteges fiút. Eszembe jutott az a jelenet, mikor a multkor anyjáról tudakozódott ismerőseitől s könyekkel telt meg szeme. Érző léleknek kell lennie s mi irántam való gyanakodást illeti, megvallom, az némileg igazoltnak látszik.

Nem bocsákoztam neki hosszú magyarázatokra, csak annyit mondtam vele:

— A nagy úr rostélyja mögöl ma szemmel tartották őnt s talán már többször is.

Lázás pirosság égett arczán és habozott. Majd merőben nézett szemembe, majd meg lesütötte szemét. Láttam, hogy ezer különböző érzés küzd szívében, míg végre kezét nyujtotta felém s alig hallhatólag rebegé:

— Köszönöm.

Aztán villámgyorsan megfordult s a templomba visszasietett.

— Az Istenért! mit akar ön? — kiáltottam, visszatarva őt.

— Erresszen! — libegé. Vissza kell mennem! — Miért?

Nem felelt, csak berohant a templomba. Nem bocsáthatom magában s együtt mentem be vele a templomba. A mint beléptünk, az első pillantással láttam rögtön, hogy a virág már hiányzik a grófné padjáról.

A fiatal ember haláláppadtan tekintett oda, aztán én reám. Nem szóltam, csak megszorítottam kezét. (Vége köv.)

Ujdonságok.

A farsang. Megkezdődött a farsangi táncok negyvenhárom napos időszaka, Karnevál herceg pünkösdi királyága, melyet a szerzett népszerűség és az egyhamar meg nem állható táncok rendezes megtoldának még egy pár bűjös húttal is, kivált ha a naptár oly szűkmarku a farsang határainak kimerésében, mint az idén. Kíváncsuk, hogy a fiataloknak mentül vigabb farsangja a jó czélokra mentül nagyobb jóvedelme legyen a tél e nyájas időszakában. Több legyen a jókedv, mint fényűzés, jobban ragyogjon az elevegség, mint az ékszer, s a versenyben több szerepe jusson a szerzetreméltóságnak, mint a drága ruháknak. Szóval a farsang lelke: a vídamság kerüljön uralomra!

Figyelmeztetés. Közélegetvén mindinkább az 1885. évi budapesti országos kiállítás megnyitására, illetve a kiállítandó tárgyak felkúzdására kitűzött határidő, alkalomszerűnek látjuk, hogy Czimnek, mint a nevezett kiállításban való részvételre bejelentett kiállítónak figyelmét arra nevezve hívjuk fel, miszerint a kiállításra szánt tárgyaknak elkészítéséhez, illetőleg előkészítéséhez hozzá kezdési sziveskedjék. — Ismerve azon gyakran előforduló akadályokat, melyek a közönségszerű nagyobb gondot és figyelmet igénylő tárgyak előállításánál, azok anyagának beszerzésére, főleg pedig kiválasztásánál előfordulni szoktak, s melyekkel ugy az iparos osztálynak, mind a gazdaságosoknak kisebb-nagyobb részben és mérvben megküzdéni kell: elmulasztatlan kötelességünknek tartjuk jelen körülmények kibocsátása által kerülendőkhöz tartozó minden rendű t. kiállítónak figyelmébe tenni arra, hogy a mennyiben a jövő év márczius hó 1-ig, mint a bejelentett tárgyak felkúzdására kitűzött határidő jólléhet már nem sok, mindazáltal meg elegendő idő áll rendelkezésünkre, ezen időt a gazdaságosság a bejelentett állatfajok különböző gondozására s jó karba helyezésére, a kiállításra szánt termények kiválasztására és előkészítésére fordítani, — az iparos kiállítók pedig a kiállítandó iparcikknek figyelmesebb, kényelmesebb és ennél fogva tökéletesebb elkészítésére felhasználni igyekezzenek. — Azon meggyőződében vagyunk, hogy a munka beosztás céljára elvénkövetése mellett t. kiállítónak meg lesznek kivétel nélkül, hogy a tárgyaikkal el- vagy előkészítésére a legutolsó hetekre hagyják, s ennél fogva a sietve előállított iparcikk, gazdasági termék vagy bármely másnémet tárgy versenyképes nem lesz, esetleg a kitűzött időre el nem készülvén, a kiállításból épen kimarad. Viszont az alulról kerülő bizottság nem jut azon kényes helyzetbe, hogy a nevezett kiállításunk méltóságának meg nem felelő, gyenge vagy elkésve beküldött tárgyakat visszautasítani kénytelen legyen, s ezáltal kerülőnknek a tett bejelentésekből ítélve jelentékeny és figyelmet érdemlő kiállítás hűzögössé váljék. — Ezeknek előrebocsátása és figyelembe ajánlása után még a következőkre hívjuk fel t. kiállítónak figyelmét: 1. Magtermények és üvegben kiállítandó élelmiszereket egyedül a kiállítás országos bizottság által előírt — általunk vagy közvetlen megrendelés útján megszerezhető üvegdobozokban lehet kiállítani. — 2. Minden kiállító, ki tárgyat saját szekrényében hozhatja kiállítani, tartozik szekrényrajzával a már előre haladott idő folytán immár hadakéklannul jóváhagyás végett leendő felterjesztés céljából hozhának benyújtani. — 3. Azon kiállító, kinek tárgya szekrényben állítandó ki, de szekrény nem készített, bizonyos meghatározott használati díj fizetése mellett igénybe veheti az országos bizottság szekrényeit, melyek rajza kiállítás iródnakban (kereskedelmi és iparkamara háznál, hatvan utca) s a szilvásiomlyói, zilahi, nyíregyházi, beregszászi, munkácsai, m.-sziget, szatmári, nagybányai, nagykarolyi, nagyszőlősi kiállítási helyi bizottságoknál bármikor megtekinthető, s az alkalmasság talált szekrény kiválasztható. — A midőn a fentiekre Czimnek becses figyelmét ismételve felhívjuk, egyszerűsége tudatjuk, hogy bármely akur személyesen, akár levélben kiállítás ügyben hozzának intéződség kérdésre készséggel adunk választ és felvilágosítást. — Debreczen, 1884. december hó 15. — A debreczeni-kerületi kiállítás bizottság nevében: Gr. Degenfeld József elnök. Dr. Király Ferencz titkár.

Okulhatnának a debreczeni iparosok! Nagyváradon e héten alakították meg az általános iparpestületet. A megalakítást a Váradon megjelenő „szabadság” a következő érdekes kommentárral kíséri: — „A mit oly régen ohajtottunk, a mit megvalósítani teljes erőnk ből törekedtünk, tegnap létre jött, értjük a nagyváradai általános iparpestületet. — Ezen iparpestület tegnapelőtt tartotta meg ideiglenes szerveződésközgyűlést, a nagyváradai iparosok tegnapelőtt tudták meg, hogy valóban alkalmazható rájuk az iparpestület ama kedvezménye, mely a nagyváradai iparosok iparpestületbe való belépésére kényszeríti. — Hosszas időig kellett érte és pedig gyakran a legerősebb kifejezés alkalmával, legfőképpen a felvilágosítás eszközeivel, de mindig azon czélért küzdéni, hogy Nagyvárad iparosai tömörüljenek, mint az a nyálbevessző mely a haladókörűg az ő fainak mint törbőlten csoportot mutatott az összetartás czéljából. — Sok és nagy megtámadásoknak voltak kitéve egyesek, igaztan megtámadások voltak azok, mert az értelmetlenek rohanáték meg az értelmesebb embereket, az ósdiák kezdték üldözni a haladói akarókat, a nem helyes gondolkodás kezdte verni a józan értelmet, a haladást. — Mindazok, kik ezen iparpestület megalakításának tényezői voltak, jutalmul viseljék keblükben az öntudat ama kincsét, hogy városunknak és polgártársainak hasznátálta. — E jellemző sorokból iparosaink egy része is kivonhatná a maga számára a tanulságot s nem késleltetné meg egyre a testület megalakítását.

Humor. Barátok közt: Nem emlékszel már, mint mondtam neked Leontinról? Az nap, mikor a lámpát vágta a fejembe, — Keddén? — Dehogy! Keddén a leveses tálat dobta utánam.

— Semmi sem új a nap alatt. Két „aranyos ifjú” találkoztak a „Korona” kávéházban s a többi közt Cumberlandról beszélgetnek. — A. „Látod a nagy gondolat-olvasót? — B. „Nem, hanem azt hiszem, hogy mestersége nem valami különös.” — A. „Hogy-hogy? — B. „Szabóm is ért hozzá? — Tegnap kérdeztem tőle, csinál-e nekem egy új frakot? Röviden azt felelte, hogy „nem!” — Miért? — kérdém én. „Mert nem fizeti meg!” — feleli ő. Hát nem ért a gondolat-olvasóhoz? — A. — A repórterekéről. Egy amerikai lelkes nemrég így szözl egy újságíró ismerőséhez: Nektak, újság embereknak sajátosságos nézetük vannak a dolgok folyásáról. Ti csak mindent szemléltök, de soha sem vesztök abban részt, a mi történik. Epen nem csudálkoznám, ha az utolsó ítéletnél, mikor Isten a jókat és gonoszokat fogja elkülöníteni, asztalt háríték, hogy a valóban rendkívüli esetet leírjátok és másnapra kinyomattassátok! Nem is lenne rossz! — Gontran a boulevard Jules barátjával találkozik, kinek arca csak úgy sugárzik az örömtől. — Niini, te itt? Pedig azt hittem, hogy a karácsonyi és újévi ünnepekkel Nizzában anyósodnál töltöd. — Csakugyan így volt megbeszélve, de tudod... kegyelmet nyertem.

Új nemes. Steiner Lipót nagyváradai polgár számára a magyar nemességét ő felsége díjmentesen adományozta. E kitüntetés hogy mily érdemes férfút ért ez alkalommal, mutatja azon körülmény, hogy a nagyváradai közönség felekezeti és párt különbség nélkül őszinte örömmel üdvözli az új nemes, kiról a „Sz.” a többek közt a következőket írja: „Steiner Lipótnál, az új magyar nemesnél senki sem fogja mosolyra keltő, elkapottatón phrásis gyánat tekinteni a legelsőből kézirattal azon kifejezésért, hogy a „közgyék terén szerzett érdemei elismerésének” jeléül emelt őd ki a királyi kegy a közönségs polgárok sorából, — mert csakugyan, mi nagyváradiak nem ösmerjük a közéletnek egyetlen oly ágát sem, melyen az új nemes évtizedek óta a legfáradhatatlanabb, legönzetlenebb és legodaadóbb módon nem érvényesítette volna anyagi és szellemi képességeit.” Mi is ösintézőn gratulálunk az érdemes férfú kitüntetéséhez.

Országos dalnappaly a kiállítás alatt. A miskolci daleyseület már régebben megpendítette azt az eszmét, hogy a kiállítás tartalma alatt Budapesten orsz. dalnappaly tartassék. Ez eszme nem keltett akkor viszhangot. A napokban azonban a kiállítás bizottság kebelében indítvány történt e tárgyban, Kameramayer Károly polgármester pedig kérdést intézett Bartay Edéchez, az orsz. dalárszövetség elnökéhez, vajjon a szövetség hajlandó-e az ünnepeit rendezésére. Az orsz. dalárszövetség e hó 25-én tartandó közgyűlése fog ez ügyben dönteni.

Becker tanár Szibéria utazó békája (?) Ezt az keddi büvészeti előadás programjának egyik száma, midőn Becker egy üveg-ből kívánatra vagy tizféle pálnakával szolaált vagy 60-60 embernek. A közönség egy része tanakodott, hogy miként lehetett e mutatványt „bikának” elnevezni, míg végre rájötték, hogy a fordító, kinek nem lehet valami erős oldala a francia nyelv, a „buffet” szót „bikának” fordította, összetévesztvén a buffet-t a francia bouef-vel (bőr).

Bákrónika. Jan. 10. — szombaton — Jóságosbál a „Bika” disztermében. Belépti díj személyenkint 2 ft.
Jan. 21-én — szerdán — a „Szürszabó-bál” a „Korona”-ban, B. d. személyenkint 1 ft.
Jan. 24-én — szombaton — az Iparosközbálja a „Korona”-ban. B. d. 1 ft.
Jan. 25-én — vasárnap — a Szabadalvópártbálja a „Korona”-ban, B. d. személyenkint 1 ft.
Jan. 31-én — szombaton — Gazdaszabó-bál a „Bika” disztermében, B. d. személyenkint 2 ft.
Febr. 7. — szombaton — az Iparos ifjak egytelének a bálja a „Bika”-ban, B. d. személyenkint 1 ft.

Színházi hírek. Mint szinzigazgónktól értesültünk, „Az ember tragédiája” ha csak betegség nem jön közbe, okvetlenül e hó 23. 24. és 25-én kerül színpadra. — Mint egy uttal hallottuk: téves az „Aradi Hirlap” azon ujdonsága, mintha a temesvári színházat Krecsányi nyerte volna el, holott — mint mondá — nem is pályázott. — Szathmáry Árpád, színtársulatunk egykori felelőshely kedvence ha vendégjátékra közelebb valószínűleg ellátogat hozzánk.

Az iparos-egylet története. Vadon Sándor helybeli ügyvéd a debreczeni iparos ifjusági egylet tiz éves történetét megírván, az a választmány részéről midőn elfogadva lett, egyszerűsége nevezett szerző fáradozását némi jutalmazással száz forint tiszteletdíjban részesítette. Mint tudomásunkra jutott, ezen terjedelmes munka e idő szerint még kinyomtatást nem engedí, mivel azt az egylet anyagi ereje nem engedí meg. Részünkről igen ohajtanánk, ha találkoznék egyén, ki ezen jeles munkát kinyomtatná. Bizton hisszük és reméljük, hogy a nyomdai költségek teljes megtérítésén felül, abból az egyletre is nem kis anyagi haszon háromolhatók.

Mozgalmas képet nyújt jelenleg városunk térsádmái élete. A nagy vásár, valamint a tegnapi jogászbál sok érdekes vid ki arcot csak vértünkba, s a „Traviata” pénteki előadásánál még egészen vidékiek színezetet öltött színházunk; a tapsból bőven kijutott Erdélyi Mariettának, kinek a tévedtől legkibővebb szerepe, továbbá Horváthnak és Kiss Mihálynak.

Ólós gyógyszer. Gyomorbajban szenvedőknek ajánlatik használni MOLL való di Seidlitz pora, melyek csekély költséggel is a legártóssabb gyógyermények biztosítják. — Doboz utasítással I. o. é. fr. Széküldés naponta utánvétél. A. MOLL cs. kir. udv. szállító, gyógyszerész által Bécsben Tuchlauben 9. A vidéken minden gyógyszerárban és fűszer-kereskedésben határozottan MOLL-készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kérendő. — Debreczenben kapható dr. Rothcsnek V. E. és Göll Nándor gyógyszerártaiban.

Jutalomjáték. Erdélyi Marietta-nak, színtársulatunk szép hangu operái pri-

madonnájának e héten — csütörtökön — lesz a jutalomjátéka, mely alkalommal a nálunk már 8 év óta nem látott gyönyörű zenéj s fényes kiállítású „Morilla” cz. operette kerül színpadra. A czimszerű Erdélyi Mariettának egyik legjobb szerepe. Ugy a jutalmazatra mint az érdekes operette-estére eleve felhívjuk közönségünk figyelmét.

Színtársulatunk Bőszörménybe kiránduló tagjai a jó búszörmények által rendkívüli szívvelyesen lettek fogadva. A színház a mellett, hogy szufolást megelt, s a szereplők közül különösen Kissné (Julia) és Pálffy (Romeo) a körömszakadtaig tapsolta a közönség; még kivilágos kiviradigt tartó magyaros vendégzeretben részesítettek. A pártalan vendéglátásban, mint mindig, ugy ez alkalommal is a derék Veszprémi-család járt elől.

Új szerkesztő. A protestáns népsközlai lapot, melyet eddig Kállai István szerkesztett, újváltó kezdve Szathmári Károly, városunk egyik legrobutintibb hírlapírója vette át. Az első számhoz Révész Bálint, püspök, írt igen meleg hangu ajánló sorokat. Ajánljuk e hézagpótló tanúgy. heti lapot a tanúgy barátainak figyelmébe.

A felolvasókör csütörtöki estéjén ismét szép számú és díszes közönség jelent meg mely a felolvasókat Konti Lajos vár. levéltárnokot (si helyett Komlóssy Arthur olvasott föl) és dr. Szántó Sámuel ker. isk. tanár zajosnan megjelenezte.

Színházi műsor. Sz. Becker tanár büvész mutatványai V. Gasparone, H. Becker büvész mutatványai. K. Az arondás zsidó (Klárné), a népszínház tagjának kiváló tetszésben részesült népszínműve itt előszdr. Sz. Egy dárda viszon a tárgya (Esetleg Becker tanár fellépte.) Cs. Morilla (E. Marietta jutalomjátéka).

Püspöküladányban hó 6-án este Bálint János közszóner ismeretlen okból magát forgópisztolyával fejbeltette s rögtön meghalt.

CSARNOK.

Színházi fotografiai.

Kükemzezy Vilma. Egy erdélyországi hangzása név, melynek tulajdonosát a jó debreczeni közönség olyan hidegen fogadta, mint talán az előtt senkit. Ha nem is üdökölt volt ez a hidegség, de mindenesetre magyarázatát lelta abban, hogy Kükemzezy Vilma, Ditróiné után jött ide, azon Ditróiné után, a ki mint a kitanók közt is kitanó, oly igen kedvence volt közönségünknek.

Hát ez a közönség egy bevégzett művésznő után, hidegen fogadta a még csak pályája kezdetén állót, midengey fűrkészve, hogy meg van-e benne a naggyá lehetés feltétele: a tehetség.

Nem a közönségben mult, hogy kezdetben mindjárt fel nem ismerhette, de a naivának megnyugtatóra mondatjuk, hogy ő rajta sem mult. Nem kapott olyan szerepeket, melyek neki valóak lettek volna. Azok, a melyeket eleintén játszott, vagy kicsinyiségek, vagy nagyobb drámai erőt igénylők voltak, mely pedig ő nála — igen természetesen — még csak ébredésében volt.

Egyszer aztán — nem olyan régen — színpadra került „Egy asszony története,” melyben a Helén szerepét ő játszotta. És akkor a híeg közönség egyszerre felmelegedett, gyönyörködött benne és tapsolt neki szívből, lelkeből, mert felismerte benne a fejlődő tehetséget, melyet csak fejleszteni kell. Ezen estén kapott annyi tapsot és kihívást, a mennyit egész — négy évre terjedő — színi pályája alatt nem kapott.

Mert még mindössze négy éve, hogy a világot jelentő deszkákra lépett, miután előbb a színi képzédté kitűnő sikerrel elvégezte.

Most már az első nagyobb siker után gyakrabban találkoznunk vele nagyobb szerepekben és tapasztalhatjuk naponkint haladását. Nagyon sokat tanul s e miatt nem ér rá, hogy udvarolasson magának. Jól teszi. A léhaságnak ne engedjen tért maga körül, mert minden perc drága, ha a maga elé tűzött célt el akarja érni.

Egy rossz szokásának elhagyására azonban saját érdekében bírjuk. Vigyázzon gesztikulatójára. Törökédjek ebben is a természetességre; midőn karját kinyújtja, nem székszerűen ujjait is szét-feszíteni, s azokat meggöbbsíteni, mert az nem természetes, de inkább visszatetsző és mosolyt keltő. Öltözékét is több izléssel válogathatná öszer s e tekintetben kedves s jelenleg körünkben időző nővértől sokat tanulhatna.

A közönség rokonszerve felébredt, rajta áll, hogy azt egészen megnyerje s mi szívesen konstátjuk, hogy erre nézve a kisasszony jó uton halad.

(P.)

Mikor engem megmagnetizáltak.

(Időszeri történet.)
Becker tanár nem csapott nagyobb hü-hót e héten városunkban, mint mikor a 60-as évek elején beállított Váradra Epstein J., a második Bosco, a világhírű egyiptomi büvész, chiromantista, spiritista, magnetizátor és hasbeszélő, a ki tizenhárom élnye 1 vet (1) beszélt — az ő állítása szerint — valóban pedig 13-féle nyelven tudott annyit elmagagni, hogy... Tisztelet közönség.

Akkori időben a mi jelenlegi derék gépmeszterünk, Boránd György volt az ottani színház ügyelője, ki rendszeren „fűstölt hering”-nek csufooltuk mi, apró diákok, kivált mikor jól hátbavágtott olykor-olykor, ha a várad deszkabóló oldalán lyukat vágva azon keresztül kukucskáltuk végig 5-en, 6-an az előadás.

A „fűstölt hering” elnevezés pedig pompásan ráillett a mi „örög raboszolgánkra,” mert ne tessék azt gondolni, hogy a villámok és menydörgések nagy mestere a hatvanas évek elején is ugy el volt hájasodva és czivisesedve, mint jelenleg. Olyan ijesztően sovány ábrázatot, mint az övé volt, pénzért lehetne mutogatni. Vékony pipaszár lábai ugy néztek ki a magyar csizmaszárban, mint a vajkő-

pülő kanál a bögrében. Füstös ábrázata, fekete villogó szemei pedig ma is élők emlékében van mindazoknak, a kiket a „potya” élvezet fejjében esténként meglaznakolt.

Téhat abban az időben történt, hogy csak ugy rázott a közönség (à la Becker) a színházba. V. Lipivel, egy rötveres zsidófiúval, épen azon tanakodtunk a színház elhagyás, hogy honnan kellene szert tenni egy kis „nemzeti kölcsönre?” Mikor megszólított Boránd bányák: „Öcsém! Inygen mehetnek a földszintre, ha mgteszik a mit mondok.”

— Mi lenne az? Kérdeztük egyszerre?

De már erre az öreg titokzatos arcot vágott, s bevitt egy üres öltözé-szobába, ott aztán halk, susogó hangon elmagyarázta, hogy először is oda álljunk a színpadi feljáróhoz, aztán ha a büvész a közönség köréből egy vagy két gyermeket hí fel, hát ne engedjük senkit elbűválni, hanem mi legyünk az első a színpadon. Ha aztán a büvész kiterjeszti a karunkat s hátulról megkengetve azt mondja, bocsássuk le: togyák magunkat. hogy nem bírjuk lebecsülni bármint erőt ködünk is. — Aztán pedig, ha egy három águ gyertyatartót ad égő gyertyával a kezünkbe s azt mondja, hogy dobjuk el: erőlködünk mintha nem tudnók eldobni. — Ha jól csinálják, öcsém, előadás után jöjjenek fel, mert még egy nagy koronás tallért is kapnak.

Persze hogy kaptunk az alkalmon s jó levele helyet foglaltunk a nézőtér és színpadot összehúzó feljáró előtt.

Végre eljött a vára-várt pillanat s a büvész felhívására egy egész sereg gyerek rohant a színpadra, kik közül aztán a nagy magnetizátor, „szorgos megfigyelés” után ketönköt itélt a kalm s mediomoknak. — A többi persze hosszú orral távozott.

Most következett aztán a még „soha nem látott” mutatvány. Kiterjesztettük a karunkat és sokszoros hókusz-pókusz és kenegetés után felszóllított a büvész, hogy... egy... kettő... három... most bocsássuk le a karunkat! Siri csend állott be, s e pillanatkban a Lipi közelében megszólalt a Vizvári Gyula komikus recsegő hangja az orchesterből: „Ne hagyj magad öcsém bolondá tenni a némettől, esapd le a kezed, a ki arkangyala van!”

És elkezdtem erőlködni, de Lipi a biztató szóra ravasz hunyorítással lecsapta mind a két kezét, hogy csak ugy porzolt bele a nadrára. Persze a közönség óriási habotában tört ki, a mester kérveteres lett a dühből, Boránd kiabált a kulissza közl, hogy: ne bocsássa... ne bocsássa le, de bizony Lipi másodízben is levágta mind a két kezét, mint a parancsolat, s a közönség falrengő kaczagásán keresztül csak a Vizvári biztató szava recsegett ki: „Brávó öcsém! Brávó! Csuffá teted a németet.”

A nagy magnetizátor dadogott aztán egy pár excusáló szót, miattt jókat csipett dühöl tájékozatlan a Lipi körűl karján.

Következett a gyertyatartóval eszközlendő jelenet. — A büvész olvasott: „Egy... kettő... három... ”

„Csapd földhöz öcsém!” Hangzott fel ismét az orchesterből s Lipi ugy vágta földhöz a három karu ezüst-gyertyatartót, hogy a hány karja volt, annyit fel görbült.

A mi aztán történt, az leírhatatlan. A közönség tombolt, piszegett, fűtyölt s nagy foltkokban hagyta el a színházat.

Előadás után — Lipi is feljött a koronás tallérért. Mikor aztán az egyiptomi chiromantista és magnetizáló rötveres hajlór ráismert az ő hátán a mediomára, koronás hájlór helyett tizenhárom előnyelvűből (1) öszevalogatva mondott néki olyan czifra dolgokat, melyeket nem volna tanácsos ide nyomtatni. Én pedig mint jó „mediom” fullentek, ha azt mondanám, hogy máig is örzöm (!) a „koronás tallért.”

Kria-Kraa.

V e g y e s .

Tiszta selyem szövöet méterenkint 75 krajczárjával, valamint szines csikós és koczkás fajtát részletenkint vagy egész végzámra vámentesen hához szállítva 1 ft 05 kr és 1 ft 30-let 5 ft 90 krig küld G. Henneberg királyi udvari szállító selyem-gyári raktára Zürichben. Minták azonban. Levélblyegre a Schweizba 10 kr.

Egy orvos, a ki magán tesz kísérletet. Dr. Berey limbergi (Alsó-Ausztria) gyakori orvos, a Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsaival eszközölt kísérletéről következőt írja: — „A svájci labdacsakot, melyeket én hozzám küldötök s a melyekkel először is önmagamon tettem kísérletet, a legjobb hatásu szernek találtam.” — Brandt R. svájci labdacsa a magyarországi gyógyszerárakban egy dobozzal 70 krért kaphatók. — Ügyelni kell, hogy minden doboz czimlapján megvan-e a fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. névalírása.

A „The Gresham” életbiztosító társaság az 1884. évi június 30-án lejárt 36-ik üzletéről az 1884. évi december 11-én tartott közgyűlésen felolvasott jelentés szerint a mult év üzleti eredménye igen kedvező volt, a mennyiben 7340 biztosítási ajánlat nyújtottat be 63,992,275 frank erejéig, melyek közül 6264 ajánlat 54,979,875 frank öszezről elfogadtatott s a megfelelő kötvény kiállítattak. A díj-szegből levonva a visszbiztosítóskért fizetett díjakat 13,685,855,84 frankra rugott, mibe az első üzletév 1,934,453,36 frank díjai is be vannak számítva. — A kamatszámla 3,448,370,21 frankra rugott s a társaság évi bevételét 17,134,226,05 frankra emelte. A társaság a mult évben 6,124,323,23 frank életbiztosítási öszezget fizetett ki. Kibazásitási és vegyes szerződésekre, melyek határideje lejárt 2,570,177,60 frankot fizetett ki, szerződések visszaváltására pedig 1,144,108,86 frankot fordított. A biztosítási alap 3,712,522,19 frankkal emelkedett. Az aktívák az üzletév végén 87,284,420 frankra rugtak. Ez öszez-állítással a vételárral felvett értékek értékétöbblete nem vétetett tekintetbe, mivel ezek az értékek nem realizáltak s így azonnali nyereség forrása

sem voltak tekinthetők. Ez értékötletnek nagy fontossága van, mert konzolidálja ama garanciákat, melyeket a társaság nyújt. A társaság tőkebefektetései a következők: 1.621.957,50 frank angol állampapírokban, 1.661.437,39 frank az indiai és gyarmatok kormányának értékpapírjaiban, 16 mill 635.290,83 frk más államok értékpapírjaiban, 1.600.148,2 frank vasuti részvényekben, elöbbségben és biztosított értékekben, 25.466.510,52 frk vasuti és más kölcsönkötvényekben 14.453.178,65 frk házbirtokokban, mihez a társaság bécsi és budapesti házi tartoznak, 12.042.488,86 frk jelzálogban és 13.803.408,23 frk más biztosítékokban.

A Nagy-Péterfia-utcai gépraktár egy szakember által, a ki nem régen városunkba költözött, a mai igényeknek megfelelőleg újonnan berendeztetett a egyszerűsített gépjárató műhelylyel lett egybekapcsolva. — E gépműhelylyel kapcsolatos gépraktár gazdasági és célszerű berendezése megérdemli a gazda-közönség figyelmét és pártfogását. A raktár egyik tulajdonsága, ki számos éven át gazdasági gépjárató igazgató volt; a látogató közönségnek a raktárban ártálatos sokféle gépekről a legelőzetlenebb-n nyújt szakavatott felvilágosítást és így a gépraktár megtekinésére nemcsak a venni szándékozók, hanem mindenkinek, a ki a gazdasági gépészet iránt érdeklődik, hasznos lehet.

Megjelent a „Gondlózó” 15. dík száma, mely a múlt negyedben az utolsó. Végg tekintve a kitűnő szépirodalmi lap első negyedének számain,

arról győződünk meg, hogy a lap fokként emelkedett és az áldozatkész vállalkozó kiadó, nem csupán azt teljesítette, mit a lap megjelölésekor programjában ígért, hanem ezen túl is érdekességyeközött tenni a lapot. A hozzánk küldött negyedévi előfizetési felhívásból, mely lapunk hírdetési rovatában olvasható, látjuk, hogy az újvői számok, még érdekesebbekké lesznek, mert a régi munkatársak mellett, ismét két új hírneves regényíróval fogunk azokban találkozni: Tolnai Lajossal és Vértési Arnoldal. Az előbbi: „Az új főispán,” utóbbi pedig „Csiricsári Bertalan ur ő méltósága” cz. regényt írt a lap számára. Ismételve hangsúlyozzuk, hogy e lapnak egyetlen művelt család a-ztalan se szabadna hiányozni és figyelmeztetünk mindenkit, hogy arra előfizesen, mert a „Gondlózóban” a család minden egyes tagja megtalálja olvasni valóját. Győződjenek meg arról által, hogy mutatóványszámot kérésre a kiadótól, melylyel az szíves-n szolgál ingyen és bérmentve.

A „Képes Családi Lapok” újvői (VII. évfolyamában 14. dík) száma feltűnő érdekes és gazdag tartalommal jelent meg. Főbb közleményei a következők: Tolnai Lajostól nagyobb elbeszélés „A Bódika házasságai” címmel; Dalmady Győzőtől „Szóthegyeen lakom” humoros költemény; B. Büttner Linától „Költemények prózában.” (I. Az Isten jó, de a szaittyák rosszak. II. Fehér rózsák.) Gyönyörű két reg. Szendrey Juliától. Petőfi nejétől egy kiadatlan költemény a költőnő sajtátközű aláírásával; „A tizenharmadik eszmény,”

elbeszélés Erdélyi Gyulától; Prém Józsefnek egy hosszabb elbeszélése „A legszebb asszony Gajáron.” Rakodczay Páltól „Régi színési fogások.” Sziklay János elbeszélése a „Kénytelen boldogság;” Ujévi köszöntések (Heti tárcza.) Bolygótól és még sok apraságok, humoros, ismeretterjesztő és mulató rovatokban; továbbá számos gyönyörű kép, egy iv regény-melléklet könyvalakban az „Apa és fia” című eredeti regényből, valamint a borítékon több fejtörő talány és mindenféle hírek. A lapot új szerkesztés vette át, melynek vezetése mellett a legjobb írók és költők dolgoznak bele a közleményei válogatottak, becsek és érdekesítők. A lap ára félóra 3 frt, negyedóra 1 frt 50 kr. A kiadóhivatal (Méhner Vilmosnál, Budapest, papnövelde-utca 8. sz.) mutatóványt kívánatra bárkinek küld ingyen és bérmentve.

Felölös szerkesztő: **Tóth László.**

Főmunkatárs: **Sipos Bálint.**

Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

Dr. Szikszai Szabó József
orvos-, sebész-, tudor-, szülész-,
műtő-, m. kir. honvéd törzsorvos, —
lakását állandóan Czegléd-utca 2567-ik számú
saját házához — előbb Némethi-ház tévént át;
rendel betegeknek naponta délelőtt 8—9 ig,
d. u. 2—3-ig; szegényeknek mindenkordj nélkül.

DR. KALMÁR BARNABÁS
orvos-, sebész-, szemész- és szülész-tudor,
nőgyógyász,
Hatvan-utca 1097-dik szám alatt
özvegy BALÁZSINÉ házában.
Rendel:
hétfőn, szerdán és pénteken,
d. e. 11—12-ig férfi-,
d. u. 2—3-ig nő-betegeknek,
szombaton d. u. 2—3-ig szegényeknekingyen.

Kiadó
nagy lakhelyiség.

A piac utcai házában lévő és jelenleg a „Gresham” életbiztosító intézet által birt elsőemeleti lakosztály, — mely áll egy nagy erkélyes terem, 6 szoba és hozzátartozó mellék-
helyiségekből — 1885-dik évi pünkösdjétől kiadó.
(3.) 1—6. **BIEDERMANN F.**



Gazdasági gépek

a téli évadra.

A krompach-hernádi-vasnemű gépgyára
Krompachon Szepes megye ajánlja a téli évadra szükséges gazdasági gépeit kedvező fizetési feltételek mellett, nevezetesen:

- Székavágóit** kézi-, járgány- vagy gőzerőre hajtásra.
- Répvágóit** répa, burgonya vagy tök vágására.
- Tengeri morzsolóit** egészen vashól vagy féllványnyal.
- Örlő és daráló malmait** járgány vagy gőzerőre.
- Tengericső darálóit**, melyek a tengerit csővestől összedarálják (takarmány), de különben olajjogcsa, árpa stb. durva magdarálás ra, valamint lóheremag fejtesére is alkalmasok.

A gépek gyakorlati használhatósága, valamint a gyártására felhasznált anyag jóságáért teljes jótállás vállalatik

A gépek nagyválasztékban találhatók és eredeti gyári áron berendeztetnek.

DEBRECZENBEN Nagypéterfia-utca 553., hely ivasut megálló.

BAUER ÉS TÁRSA,
mezőgazdasági gépcsernókában.

(11.) 4—2.

Jó mulatságot, igazi nemes élvezetet szerezhet mindenki ingyen,

ha a

KÉPES CSALÁDI LAPOK

kiadóhivatalához

fordul egy mutatóvány-számért, melyet a kiadó kívánatra bárkinek bérmentve megküld.


A legolcsóbb, legkedveltebb szépirodalmi lap külön dívatlappal és könyvalaku regény-melléklettel.

Erdekes és válogatott olvasnivalók a legjobb íróktól.
Minden számban pompas képek.

Előfizetési ár: Egész évre 6 frt — kr.
Félévre 3 frt — kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala.
MEHNER VILMOSNÁL Budapest papnövelde-utca 8-dik szám.

Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerész Debreczenben; Ringham Rafael Egerben; Dr. Rác György gyógyszerész Miskolcon; Kozmári János és fiai Gyöngyösön; Hunfalvy E., Tragor Ig. Vázott ajánlják t. cz. vezőnek „ZACHERL” legújabb por különlegességét, mely határozott erejű és biztonságánál fogva minden eddigi szert túlszárnyal a



„ZACHERL”-T

az ártalmas és kellemetlen rovarok k. u. m.: **poloska, bolha, svábbogár, moly, légy, tetű, hangya** stb. teljes kiirtása és megsemmisítésére. — Különösen óvatik a t. közönség a „ZACHERL” port a közönséges rovarokkal el nem téveszténi. — A zacherl csak eredeti palackokban árulják és soha sem kapható nyitott papírosban avagy súly szerint. — A palackok eredetiségéért a névalírás és védjegy kezkesedik. (339) 4—12.

Ujjonnan berendezett

fűszer-, festék-, csemege- és ásványvizkereskedésben

főtér, Hajdu-ház, a „Bika” szállodával szemben.

Ajánlom legjobb minőségű fűszer-áruimat.

Nagyválasztékban finom zamatu valódi cuba-, moca-, arany-jáva-, gyöngy-, ceylon- és portorikó-kávékat.

Naponta friss pergelt és darált kávé.

Valódi orosz és chinai császár keverék, pecco-virág, fekete-caravan, narancs, souchong és congo théat.

Minden fajta valódi angol és magyar thea-süteményt.

Ananás, jamaicai, cuba és brazilliai-rumot, legfinomabb liqueuröket.

Többféle fehér és vörös peccenyé, angol és spanyol borokat.

Groi, ementhai, stracino, gorgonzola, imperial, hagenbergi és pármái sajtot.

Szepeségi legjobb minőségű főzélékeket lequart, diót, mákot (darálva is.)

„István” gőzmalmi liszteket
napj árjegyzék szerint.

Mily és Luna gyertyát minden nagyságban.

Valódi amerikai SZALON PETROLEUMOT.

Továbbá minden fűszer-üzlethez tartozó árukat legjobb minőségben és legelőnyösebb árak mellett ajánl

tisztelettel

André Károly.

(545) 4—2

AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

Debreczen, főpiacz, Hajdu Gyula házában a Bikával szemben.

Mindennemű sorsjegyek vétele és eladása gyorsan és a legpontosabban eszközöltetik.

Tűzmentes vasszekrények nálam a legjutányosabb árban részletfizetés mellett is folyton kaphatók.

Kiadó egy elegánsan butorozott szoba a főpiaczon.

Kerestetik egy 5—6 szobás urilakás a főpiaczon; esetleg egész ház is bérbe vétetik; értekezhetni iránta az intézetben. (92.)

KIADÓ LAKÁS. Főpiaczon a csapó-utca szegletén levő Hajdu-ház első emeletén kiadó egy szép utcai lakás, mely áll: egy terem, 3 szoba s hozzá tartozóiból; értekezhetni intézetünkben.

ELADÓ. Egy egész jókarban levő 8 lőerejű „Schutlevort”-féle gőz gép cséplő és teljes felszereléssel kedvező feltételek mellett eladó; értekezhet az intézetben. (2482.)

Eladó egy 20 köblös, — rozsszal bevetett — jó homokföld a Nagyerdő alatt; értekezhetni intézetünkben.

Egy átjártzott zongora kerestetik megvételre. (2367)

Használt bérbe kiadó: a Paczon egy kaszáló 21 hold tisztással és épületekkel ellátva; a Belső-Gúton pedig egy kaszáló 57 hold tisztással; — esetleg örök áron is eladatik; értekezhetni az intézetben. (2262.)

Használt bolti szerelvények kerestetnek megvételre. (1366.)

Magyar-német Bonne alkalmazást keres kisebb gyermekek mellé szerény feltételek mellett.

Eladó jutányos áron egy jókarban levő cserepes külvárosi ház, — közel a nánási vasúthoz, — tartalmaz: 6 szobát, 3 konyhát és 1 pinczelakást; értekezhetni irántunkban.

Érmihályfalvai takarékpénztár-részvények nagymennyiségben is megvételre kerestetnek; értekezhetni intézetünkben.

Egy billárd-asztal új szerkezettű és egész jókarban, jutányos áron eladó; hol? megtudhatni intézetünkben.

Eladó majorság. A hatvan-utcai kapunál egy, — 1000 □ öl területű jó feketeföld, rajta jó karban levő cserepes lakház és kőút — majorsági örök áron eladó; értekezhetni intézetünkben. (2421.)

115 hold gyeppöld használt bérbe kiadó előnyös feltételek mellett, bérletidő: Novembertől 1-től 1885. Márczius hó végéig; bővebbet az intézetben.

Egy 8 lőerejű Marchal-féle gőz gép (Locomobill), szabadkézből jutányos áron eladó; értekezhetni intézetünkben. (2357.)

Egy gazdatiszt, ki e téren már működött és jó ajánlatokkal rendelkezik, hason-minőségben alkalmazást ohajt szerény feltételekkel; értekezhetni intézetünkben. (1999.)

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik.

Az ezen rovatokban közölttek iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz

ZICHERMAN H. irodája, főtér Hajdu-ház, (84)
Piac- és Csapó-utca szegleten, a „Bika” szállodával szemben.

Bár előttelet és gyanúsítások hátráltatják mégis útát tör. Hogy ez tény, bizonyítja a mindenképp növekedő kereslet a valódi borgony Pain-Expeller után. E rég bevált háziaszer a legtöbb családnál mint hatékony bedörzsölési szer csúsz, kőszőnyeg, takszakgatás stb. ellen folyton kéznél tartatik és mindenki által, a ki már használta hálából másoknak is ajánlata. A ki ennek valószínűleg önmagán is használtátján meg akar győződni, az csakis Richter-féle borgony Pain-Expellert kérjen és hamisítványt meg ne vegyen. 40 és 70 kros árban a legtöbb gyógyszerárban készletben van. **Richter F. Ad. és társa, Bécs.** — Főraktár **Prága** az „arany oroszán” gyógyszerárban, Niklasplatz 7. (539.) 5—20.

Hirdetmény.
Folyó hó 14-kén délelőtt 10 órakor az itteni raktár-hivataltól következő áruk fog-nak elővezetvén:
a) 2 üres láda 63 kgr.
b) 1 csomag asztal 47 „
c) 1 láda vasúri 34 „
d) 1 darab varrógép 35 „
e) gabnasöpredék 144 „
f) gabnasöpredék 480 „
Debreczen, 1885. Január 8-kán.

A magyar kir. állam vasut helybeli állomás főnöke
Sztankóczy.
(Bgm.) (13) 1—1.

Ideg-betegségek.

Mi az ideg?
Az ideg az érzések tulajdonképeni közvetítője, minden külsőhatás legelőbb is általa vezetik fel az agy központjába. A mily különböző az idegbajok okai, ép oly különbözők jelenségei is. Legelőbb sorban vannak a migráns, (átalános lesoványkodás, elgyengülés, férfiú gyengeség és magömlés) tehetetlenség, olmezyongatás, sápkór mélyen becsatt kék korikával körülvett szemek, álmatlanság, kedélyhangoltság, keresztcsont és hátrincz-fájdalom, méhészervi-göröcsök, dugulások, minden ok nélküli rémégés, a vig társaságok kerülése, női bajok, gyengeségi állapotok, verszegény-ség, közhány és csúszos bajok, a lábak és kezek reszkete stb. Mindezen fentebb elősorolt ideg-betegségek semmiféle, az ideg a gyógyszerárban ismeretes szer által sem gyógyíthatnak meg oly biz-tosra és tökéletesen, mint a

Dr. WRUN-féle Peruin-por által (perui növényekből készíve) **Ártalmatlanság-értékesség** vállaltatik.
Ára egy doboznak a pontos utasítással együtt 1 frt 80 k.
Kapható Debreczenben: **Dr. Rothschnek V.** Emil gyógyszerárban, Bécsben: Gischner A. o.kl. gyógyszerésznél (H. ker. Kaiser Josef-str. 14. (15.) 1—20.

Szamos és tartós gyógyeredmény. Tüdőbajnál, sápkór- és vérszegénység, tuberculózisnál (tüdővész) az első sta-

diumban, macakás és idült tüdőhurutnál mindennemű köhögéskor, ziháló köhögés-nél, rekedtség, rövid légzésnél, elnyálkásodásnál, továbbá súlylél, rha-chitis-gyengeség és fellábadásnál, mely a Herbabny Gyula gyógyszerész által Bécsben előállított **alphosphorsavas mésvasszörpével** elérettet, bebizonyította, hogy ezen készítmény min-első rendű gyógyyszer ajánlható az elősorolt be-tetegségek ellen. Orvosilag megállapított ha-tások: Jó étvágy, csöndes álom, a vér-és csontképződés emelkedése, a köhögés csillapítása, a nyálka feloldása, a köhögési inger, az éjjeli izadás, a kimerültség el-mulása, általános testi erősödés, gyógyulás a tuberculózis fokozatos elhűtése által.

Elismerő irat.
Herbabny Gyula gyógyszerész urnak Bécsben. Minlan én egy pár év előtt az ön alphosphor-savas mésvasszörpével, nehéz tüdőbeteg-ség, tüdővészszel egybekötött vérszegény-ség, étvágytalanság, hideglelés, gyengeség, folytonos izzadás és álmatlanságból teljesen kigyógyítottam magamat és ma, hála istennek, egész-séges vagyok, a miért is hálából nem lustanthatom el az ön felülmúlhatlan szerét minden tüdőbetegnek aján-lani; kérem utoljára 6 palackkal egy jó barátom szá-mára utánvételt küldeni.
Tittel, (Magyarorsz.) 1884. Ápril 8.
Roth Ádám.

Egy üveg ára 1 frt 25 kr., postán csomagolással 20 kr. alatt.

Tessék halmozottan **mész-vasszörpét Herbabny Gyulától** kéni s arra ügyelni, hogy fentebb írtaságilag bejegyzett védjegy minden üvegen s mellette **Dr. Schweiger** füzete, mely bő utasítást és számos bizonyítványt tartal-maz, található legyen.

Központi szállítási raktár a vidék számára: Bécsben, Apotheke „zur Barmherzigkeit“ **Herbabny Gyula,** Neubau, Kaiserstrasse 90.

Főraktár Magyarország számára Debreczenben: Göttl N., Budapestben: Török J., Eperjesen: Gallotsick J., Krivoss, Schmidt C., Esztergomban: Senyi F., Nagyváradon: Molnár József, Gyöngyösön: Meris F., Kassán: Wandraschek C., Koreitko A., Hegedüs L., Gallik J., Miskolcon: Dr. Herz M., Szegeden: Kovács A., Barscsy C., Vácson: Radulesco G., Verseczen: Müller O., Torontál-Szécsényben: Kleszky J., Nyiregyháza: Lederer J. (510.) 8—12.

Kiadó helyiségek.

Az ipar- és kereskedelmi-bank Piac-utczán épült új házában **1885. május 1-jétől** következő helyiségek kiadók:
1. **Két utcai bolthelyiség.**
2. **Földszint egy udvari lakás.**
3. **Első emeleten két udvari lakás.**
4. **Második emeleten egy utcai s két udvari lakás.**
Bővebb felvilágosítást az ipar- és kereskedelmi-bankban szerezhetni.

Mária-celli gyomor-cseppek, jeles hatású gyógyyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



és felülmúlhatatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rossz-zsuga lehetet, szelek, savanyu felbűfögés, hélika, gyomorhurut, gyomorfégés, hágyóképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörög, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gillizta, lép- és máj-betegség, aranyeres bántalmak ellen.
Egy üvegecske ára használati utasítással együtt 35 kr.
Kapható: **Debreczenben, dr. Rothschnek W. Emil, Göttl N. és Mikalovits István** gyógyosztárában. Nagyváradon: az „Irgalmas testvérek” gyógytárában, Jankó Antal fűszer-üzletében, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyosztárában és kereskedésében.
Központi szétküldési raktár nyugalban és kicsinyben **Brady Károly** „az őrangyalhoz” czimzett gyógyosztárában. (16.) 2—52. Kremzierben, Morvaországban

Csudálatos és szellemes **AJÁNDÉK** mindenkinek! egy mai divatu, kitüntetétt **GENFI ZSEBÓRA,**

valódi doublé, cristor-ezüst vagy uj-arany vegyü-lekből. — Ezen óráknak ára mindenhol 16 forint. És én mégis, igen szépen és tartósan kiállitva, 6 forint 50 krajczárért szállítom darabját. Az eláru-sítók fél tucztját 34 forintjával kaphatják. Levél általi megrendeléseket hiba nélkül, biztosított pél-dányokban szállítók az összeg előleges beküldése mellett.

S. HEMMER, Exporthaus in Wien, Weisgarber, Kriegelergasse. (516.) 6—12.

A LEGJOBB CZIGARETTA-PAPIR a valódi **LE HOUBLON** francia gyártmány.
Cawley és Henry-től Párizsban. Utánzásoktól mindenki óvatik.
A cigarettá-papir csak akkor valódi, ha minden egyes lap **LE HOUBLON** bélyeggel és minden boríték az allant álló véd-jegyvel és aláírással el van látva.
500 AFEUILLES
FORMAN, FRANCIS, CAWLEY & HENRY
PARIS
Cawley & Henry
PARIS
Fac-Simile de l'Étiquette 17 Rue Bréanger à PARIS.

391. szám.
ÁRJEGYZÉKE az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeiről saját raktárában.
Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül.
Készpénz fizetés mellett.
Ingyen szákkal. 100 kiló
A. B. Asztali dara nagyszemű . . . 17 80
C. szinte 16 80
0 Királyliszt 17 20
1 Lángliszt 16 60
2 Montliszt 16 20
3 Zsemlyelisztt különös . . . 15 40
4 „ „ „ „ 14 60
5 Fehér kenyérlisztt 1-ső rendű . 14 —
6. szinte 2-sod 13 20
7. Közép kenyérlisztt 1-ső rendű 12 40
8. „ „ 2-od 11 60
8 1/2 Barna kenyérlisztt 1-ső . 10 20
8 3/4 „ „ 2-od 8 —
9. Lábliszt 6 80
10. Veres liszt —
11. Finom korpa 4 80
12. Durvakorpa 4 40
13. „ „ „ „ 3 80
Simán őröltt búzaliszt szákkal 8 80
ugyanaz „ „ nélkül 8 20
Csirke búza —
Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kiló zacskóval együtt 60 krajczárban.
Debreczen, 1884. Okt. 28.
A szásköltség tartalma, — teljsuly tisztasá-gyának véve.
A. B. C. 0—8 1/4 számjék 25 és 85 kilo.
10 11. 12. 50 „ „
Sima liszt 75 „ „

Herbabny Gyula növény-kivonata, **„Neuroxylin.”** elismert előnyös szer mindenemű **csúsz, közhány és ideg-bajok** ellen,
valamint arcfájadalom, migrán, csipőfájada-lom (ischias) fűszaggatás, csúszos fogfájás, lapocka- és gerince-fájadalom, göröcsök, általános izomgyengeség, reszketés, ugyszintén a tagoknak részleges elhalála vagy megmere-vedése és az idő változásával érezhető fájdalom begyógyult sebeknél, részleges szélhűdés stb gyors enyhülését és eltávolítását idezi elő-már néhány bedörzsölés után a „Neuroxylin” katoná- és polgári kórházakban megpróbál-tatott.
Elismerő irat:
Herbabny Gyula gyógyszerész urnak Bécsben. Minthogy az ön növény-kivonata „Neu-roxylin” csúszbajomnál megfelelően alkalmaztam s ennek folytán szenvedésemről teljesen alkalmatlantam. Kérem ívverem száma alá czím alatt a kelle-ndő kőszögért 4 palackkal az arcból fejűből küldeni. — Villány (Magyarorsz.) 1884. Január 25.
Schuth Vincze, borherkeskedő.
Sziveskedjek 3 palack „Neuroxylin” (ró-zaszin göngyölésben) postautánvételt küldeni. Még addig bárhol alkalmaztatott is, segí-tett, igen kitűnő szernek elismertetik.
Uztya, 1884. Junius 9.
Andrássy Károly, plébános.
Ára: 1 flaconnak (zöld papir-ban) 1 frt csúsz, közhány és szélhűdés ellen 1 frt 20 kr., postán csomagolással 20 kr. alatt. Min-den üveg a valódiság jegyét, az itt látható védjegyet viseli, melyre figyelni tessék.
Központi szállítási raktár a vidék számára: Bécsben, Apotheke „zur Barmherzigkeit.” **HERBABNY GYULA,** Neubau, Kaiserstrasse 90.
Főraktár Magyarország számára Budapest-ten: Török J. gyógyosztáránál király-utca 12. Debreczenben: Göttl N., Eperjesen: Krivoss J., Gallotsick, Schmid C., Esztergomban: Senyi F., Nagyváradon: Molnár József, Gyöngyösön: Meris F., Kassán: Wandraschek C., Koreitko A., Hegedüs L., Gallik J., Miskolcon: Dr. Herz M., Szegeden: Kovács A., Barscsy C., Vácson: Radulesco G., Verseczen: Müller O., Torontál-Szécsényben: Kleszky J., Nyiregyháza: Lederer J. (509.) 8—12.

Herbabny Gyula gyógyszerész urnak Bécsben. Minlan én egy pár év előtt az ön alphosphor-savas mésvasszörpével, nehéz tüdőbeteg-ség, tüdővészszel egybekötött vérszegény-ség, étvágytalanság, hideglelés, gyengeség, folytonos izzadás és álmatlanságból teljesen kigyógyítottam magamat és ma, hála istennek, egész-séges vagyok, a miért is hálából nem lustanthatom el az ön felülmúlhatlan szerét minden tüdőbetegnek aján-lani; kérem utoljára 6 palackkal egy jó barátom szá-mára utánvételt küldeni.
Tittel, (Magyarorsz.) 1884. Ápril 8.
Roth Ádám.
Egy üveg ára 1 frt 25 kr., postán csomagolással 20 kr. alatt.
Tessék halmozottan **mész-vasszörpét Herbabny Gyulától** kéni s arra ügyelni, hogy fentebb írtaságilag bejegyzett védjegy minden üvegen s mellette **Dr. Schweiger** füzete, mely bő utasítást és számos bizonyítványt tartal-maz, található legyen.
Központi szállítási raktár a vidék számára: Bécsben, Apotheke „zur Barmherzigkeit“ **Herbabny Gyula,** Neubau, Kaiserstrasse 90.
Főraktár Magyarország számára Debreczenben: Göttl N., Budapestben: Török J., Eperjesen: Gallotsick J., Krivoss, Schmidt C., Esztergomban: Senyi F., Nagy-Váradon: Molnár J., Gyöngyösön: Merits F., Kassán: Wandraschek K., Gallik J., Koreitko A., Molnár L., Miskolcon: Dr. Hertz M.; Szegeden: Kovács A., Barscsy K.; Verseczen: Müller O., Herzog; Torontál-Szécsényben: Kleszky J.; Nyiregyháza: Lederer J. (510.) 8—12.

Kávéház-vendégül tulajdonosokat, valamint a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesitem, hogy **china-ezüst, alpacca és ezüstözött éroz** gyártmányaimból **Debreczen és vidékére** **SZEPESY és KERESKES** uraknál **DEBRECZEN** teljes felszerelt raktár tartok, a hol a china-ezüst eszteli és esemege **kések, villák, kanalak; tálcák, tea-kannák, tea-üstök, kávé-és tej-ibrikék, csemege asztal-feltétek, karos és egyes gyertyatartók, ezütor-szelenczék, tea-szűrők, serphúr-tálcák, kenyér-kosarak, kávé-finczák, toillette tükrök** stb. Minden e nemű **kiházásitási és háztartási** czikkeket, saját **bécsi gyári áruim**on kaphatok.
Tisztelet-tel
Herrmann J. L. china-ezüst-alpacca éroz-gyáros es. k. udvari szállító.
Levélbeli megrendelések **„Szepessy és Kerekkes Debreczen”** címzeve intézendők.
(12.) 1—4.

Nincs többé fogfájás, hogyha használtatik a **Fog-elixir** a tiszteletreméltó **Benediktinus atyák** készítménye, a **Soulaci apátságban;** a mely szer 1373-ban találtatott fel, **Boursand Péter** prior által és a mely később **Maguelbonne** prior ur által lényegesen tökélete-sbevitte.
Ez utólréhetetlen szer a fogak tisztításához és konzerválásához, — a foghús erősítéséhez és megsemmisíti a borkövet, megóvja a fogakat az elromlásától. — A lehellet rossz szagának elűzésére minden másféle fogviznél hatalmasabb az Elixir. Ép ezert mind-n magas rangu körök-ben az egész világszerte használtatik.
Főgyógyos: **Bordeauxban** (Franciaország) **Seguin,** 3 rue Hu-gerie. **Debreczenben:** **Schwarz M. Benő** férfi divat-teremben; **Szepessy és Kerekkes** diszjú-, **Rott L.** férfi divat üzletében. (503) 6—52.

Van szerencsénk rendes vevőinket és általában a tisztelt közönséget értesíteni, hogy előnyösen ismert saját készítményű
Tajt-pipákból, **borostyán és tajt-szivarszipkákból,** **török-csibuk és szárákból** **SZEPESY és KERESKES** uraknál **DEBRECZEN** teljesen berendezett raktárt tartunk, hol is fent érintett áruk nagyválasztékban jutányos áron kaphatók.
Adler Fülöp és fiai tajtpipa-gyáros Budapest. (555.) 3—3.